

Protokół Nr XX.2016
z sesji Rady Gminy Górzycy
odbytej w dniu 2 grudnia 2016 r.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Bańka o godzinie 13⁰⁰ otworzył sesję i po powitaniu radnych oświadczył, że zgodnie z listą obecności na sesji obecnych jest 12 radnych, co pozwala na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Powitał radnych, zaproszonych gości, przedstawicieli jednostek organizacyjnych gminy oraz pracowników Urzędu Gminy */listy obecności stanowią załącznik do protokołu.*

Przewodniczący Rady spytał radnych czy zgłaszają inne propozycje do porządku obrad sesji.

Radni nie zgłosili innych propozycji, w związku z czym Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad XX sesji:

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad sesji.
3. Informacja Wójta Gminy z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół, niepublicznych przedszkoli i niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Górzycy oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.
6. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od nieruchomości w 2017 roku.
7. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od środków transportowych w 2017 r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Górzycy na 2016 rok Nr XI.74.2015 z dnia 18 grudnia 2015 r.
9. Plan działań Gminnego Ośrodka Kultury w Górzycy na 2017 rok – kalendarz imprez sportowo-kulturalnych.
10. Przyjęcie protokołu XIX sesji Rady Gminy Górzycy.
11. Interpelacje radnych Rady Gminy.
12. Wolne wnioski i informacje.
13. Zakończenie obrad XX sesji Rady Gminy.

Realizacja porządku obrad:

Ad. 1 i 2

Zrealizowano na wstępie.

Ad. 3

Informacja Wójta Gminy z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

Informacje przedstawił i omówił Wójt Gminy Robert Stolarski */informacja stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 4

Projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół, niepublicznych przedszkoli i niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Górzycy oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Katarzyna Pakos Kierownik USC. W uzasadnieniu poinformowała, że zgodnie z art. 90 ust. 4 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. u. z 2016 r. poz. 1943), organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego ustala tryb udzielania i rozliczania dotacji dla placówek niepublicznych oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania, uwzględniając w szczególności podstawę obliczania dotacji, zakres danych, które powinny być zawarte we wniosku o udzielenie dotacji i w rozliczeniu jej wykorzystania, oraz termin i sposób rozliczenia dotacji. Na tej podstawie w dniu 24 czerwca 2016 r. Rada Gminy Górzycy przyjęła uchwałę Nr XVI.95.2016 w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół, niepublicznych przedszkoli i niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Górzycy przez podmioty nienależące do sektora finansów publicznych oraz trybu i zakresu kontroli ich wykorzystania. W roku szkolnym 2016/2017 zmniejszyła się liczba uczniów w Niepublicznej Szkole Podstawowej w Pamięcinie ze Szkołą Filialną w Żabicach w stosunku do roku szkolnego 2015/2016 (z 94 do 80 uczniów). Z uwagi na fakt, iż dotacja dla Niepublicznej Szkoły uzależniona jest liczby uczniów, od miesiąca września dotacja przekazywana szkole nie wystarcza na wydatki bieżące szkoły, w związku z czym proponuje się podwyższenie wysokości dotacji dla szkół niepublicznych z wysokości kwoty przewidzianej na jednego ucznia danego typu i rodzaju szkoły w części oświatowej subwencji ogólnej otrzymywanej przez Gminę Górzycy w danym roku do wysokości 115% tej kwoty.

Przewodniczący Rady poinformował, że opinia Komisji Sfery Socjalnej w dniu 28 listopada 2016 r. była pozytywna i otworzył dyskusję.

Radny Kazimierz Wontor stwierdził, że jego zdaniem Niepubliczna Szkoła Podstawowa w Pamięcinie zarządzana jest źle. Uczniowie ubywają, są przenoszeni do innych szkół. Radny dodał, że może się okazać że samorząd będzie utrzymywał placówkę, a efekty edukacyjne będą mierne. Radny odnosi wrażenie, że Szkoła realizuje projekty, a nauka i wychowanie dzieci i młodzieży jest na drugim planie. Rezygnacja uczniów z nauki w Niepublicznej Szkole w atmosferze konfliktów są w ocenie radnego potwierdzeniem ww. stwierdzenia. Radny zaproponował, aby podjęcie uchwały zostało przełożone na sesję kolejną, aby dokładnie przeanalizować działalność Niepublicznych Szkół w Pamięcinie i Żabicach. Dodał, że jest zwolennikiem Szkół Publicznych, sam był uczniem Szkoły Podstawowej w Pamięcinie i z tej racji szczególnie zależy mu na jej dobrze.

W Odpowiedzi Wójt Gminy poinformował, że treści omawianego projektu uchwały wynika, że organ dotujący ma prawo kontrolowania prawidłowości pobrania i wykorzystywania dotacji. Podjęcie uchwały umożliwi dofinansowanie szkół i utrzymanie przedszkoli niepublicznych. Wójt odniósł się do stwierdzenia radnego o likwidacji Szkoły w Pamięcinie i stwierdził, że byłaby to ostateczność, faktycznie maleje tam liczba uczniów, ale jest to spowodowane różnymi czynnikami. Ten fakt obserwuje się w szczególności w Pamięcinie, ale jest to miejscowość specyficzna, w dużej liczbie są to nowi napływowi mieszkańcy, niezwiązani z lokalną społecznością i również nie związani ze szkołą. Decyzja o zmianie szkoły spowodowana jest często miejscem pracy rodziców, gdzie transport jest połączony. Wójt dodał, że w Żabicach jest inna sytuacja, ale specyfika społeczeństwa też się różni od Pamięcina. Wójt poinformował, że placówki Niepubliczne były dokładnie kontrolowane przez Najwyższą Izbę Kontroli z wynikiem bardzo dobrym. Dofinansowanie Niepublicznych placówek przez gminę jest w wys. 15%, jako Publiczne placówki nie mogłyby funkcjonować. Dodał, że cały nadzór nad działalnością Niepublicznych Szkół prowadzi Fundacja, a nauczyciele zatrudnieni są bez uprawnień Karty Nauczyciela, czy na umowę o pracę. Obiekty obu szkół są obiektami gminy i w niewielkim zakresie wykonywane tam były niewielkie remonty. Wójt stwierdził, że w jego ocenie pieniądze w placówce Niepublicznych nie są marnotrawione jest przekonany, że funkcjonowanie w takiej formie szkół jest konieczne.

Radny Kazimierz Wontor stwierdził, że wypowiedź Wójta przekonała go i wycofuje się z wcześniejszych stwierdzeń. Dodał, że szkoła w Pamięcinie jest mu szczególnie bliska bo jak wcześniej stwierdził jest jej absolwentem i również bardzo bliskim sąsiadem Pamięcina.

Radny Ireneusz Grzesiak spytał czym spowodowane są odejścia dzieci ze Szkoły w Pamięcinie do innych szkół?

Radna Urszula Zakowicz stwierdziła, że jej zdanie jest wiele czynników:

- niż demograficzny;
- duża liczba napływowych rodzin, bo ok. 36 i brak więzi ze społecznością lokalną;
- miejsce pracy rodziców w Słubicach lub Kostrzynie nad Odrą.

Radna stwierdziła, że szkoła jest bardzo potrzebna w Pamięcinie i musimy robić wszystko, aby ją utrzymać, a problemy są przejściowe.

Radny Zbigniew Rażny stwierdził, że jego zdaniem panujące w szkole w Pamięcinie partnerskie metody wychowawcze i partnerskie relacje uczeń – nauczyciel nie są do końca dobre. Radny dodał, że usilne zabieganie szkoły o uczniów jest chyba niekonieczne.

Radna Urszula Zakowicz stwierdziła, że zabieganie szkoły o liczbę uczniów jest wręcz konieczna, bo to ma wpływ na wysokość dotacji.

Radna Maria Syktus stwierdziła, że jako nauczyciel uważa, że powinno się odbyć spotkanie Wójta Gminy z Dyrektorami szkół, aby omówić wprowadzenie nowej reformy oświaty i przeanalizowanie kwalifikacje kadry nauczycieli.

Wójt odpowiedział, że takie spotkania zostały już zaplanowane.

Z uwagi na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie jawne podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół, niepublicznych przedszkoli i niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Górzycy oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania.

Ww. uchwała Nr XX.106.2016 została podjęta 12 głosami „za” przy 0 głosów „przeciwnych” i 0 głosów „wstrzymujących się” /kopia uchwały stanowi załącznik do protokołu /kopia uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 5

Projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Sławomir Czapłon Insp. ds. budownictwa, gospodarki przestrzennej i dróg. Na podstawie art. 7 ust.2 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (t.j. Dz. U. z 2016r. poz. 1440) zaliczenie do kategorii dróg gminnych następuje w drodze uchwały rady gminy po zasięgnięciu opinii właściwego zarządu powiatu. W dniu 04 października 2016r. Zarząd Powiatu Słubickiego otrzymał pismo w sprawie zaopiniowania

wykazu planowanych dróg gminnych. W wyznaczonym terminie 21 dni o dnia otrzymania pisma nie udzielono odpowiedzi, co zgodnie z art. 7a w/w ustawy, uznaje się za akceptację przedstawionej propozycji. Ustawa o drogach publicznych nakłada obowiązek na zarządcę drogi ustalania przebiegu administrowanych przez siebie dróg. Ustalenie przebiegu drogi pozwala na jednoznaczne określenie jej usytuowania w terenie, ze szczególnym zwróceniem uwagi na punkt początkowy i końcowy odcinka drogi. Zaliczenie do kategorii dróg gminnych ułatwi mieszkańcom uzyskanie pozwolenia na budowę (dostęp nieruchomości do dróg publicznych), przyspieszy wydawanie decyzji lokalizacyjnych na zajęcia pasa drogowego w celu umieszczania infrastruktury technicznej oraz umożliwi Gminie staranie się o dofinansowanie budowy lub remontu z funduszy zewnętrznych.

Przewodniczący Rady poinformował, że opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Komunalnej w dniu 28 listopada 2016 r. była pozytywna i otworzył dyskusję.

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie jawne podjęcie uchwały w sprawie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych

Ww. uchwała Nr XX.107.2016 została podjęta 12 głosami „za” przy 0 głosów „przeciwnych” i 0 głosów „wstrzymujących się” /kopia uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6

Projekt uchwały w sprawie podatku od nieruchomości w 2017 roku.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Tomasz Nerko Insp. ds. podatków, opłat i funduszy strukturalnych dla rolnictwa. Na podstawie art. 5 ust 1 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych rada gminy jest zobowiązana do określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Stawki określone przez radę nie mogą przekroczyć stawek maksymalnych ustalonych w/w ustawą. Obwieszczeniem Ministra Finansów z dnia 28 lipca 2016 r. ogłoszone zostały górne granice stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych w 2017 r.

<i>Podatek od nieruchomości</i>	<i>Maksymalne stawki zgodnie z obwieszczenia MF na rok 2017</i>	<i>Proponowane stawki podatku na rok 2017</i>	<i>Stawki podatku w roku 2016</i>

- od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków od 1 m ²	0,89 zł	0,87 zł	0,87 zł
- pod wodami powierzchniowymi i stojącymi lub wodami powierzchniowymi płynącymi jezior i zbiorników sztucznych od 1 ha powierzchni	4,54 zł	4,54 zł	4,58zł
- gruntów pozostałych w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego od 1 m ²	0,47 zł	0,46 zł	0,46 zł
- niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji, o którym mowa w ustawie z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (Dz. U. z 2015 poz. 1777), i położonych na terenach, dla których miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przewiduje przeznaczenie pod zabudowę mieszkaniową, usługową albo zabudowę o przeznaczeniu mieszanym obejmującym wyłącznie te rodzaje zabudowy, jeżeli od dnia wejścia w życie tego planu w odniesieniu do tych gruntów upłynął okres 4 lat, a w tym czasie nie zakończono budowy zgodnie z przepisami prawa budowlanego – od 1 m ² powierzchni	2,98 zł	2,00 zł	3,00
- od budynków mieszkalnych od 1 m ² powierzchni użytkowej	0,75 zł	0,74 zł	0,74 zł
- od budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej od 1 m ² powierzchni użytkowej	22,66 zł	21,00 zł	21,00 zł
- od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym od 1 m ² powierzchni użytkowej	10,59 zł	10,59 zł	10,68 zł
- związanych z udzieleniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń od 1 m ² powierzchni użytkowej	4,61 zł	4,61 zł	4,62 zł
- od budynków pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego od 1 m ² powierzchni użytkowej	7,62 zł	6,90 zł	6,90 zł

Przewodniczący Rady poinformował, że opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Komunalnej w dniu 28 listopada 2016 r. była pozytywna i otworzył dyskusję.

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie jawne podjęcie uchwały w sprawie podatku od nieruchomości w 2017 roku.

Ww. uchwała Nr XX.108.2016 została podjęta 12 głosami „za” przy 0 głosów „przeciwnych” i 0 głosów „wstrzymujących się” /kopia uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 7

Projekt uchwały w sprawie podatku od środków transportowych w 2017 r..

Projekt uchwały przedstawi i omówi Tomasz Nerko Insp. ds. podatków, opłat i funduszy strukturalnych dla rolnictwa. Na podstawie art. 10 ust 1. ustawy o podatkach i opłatach lokalnych Rada Gminy, w drodze uchwały, określa wysokość stawek podatku od środków transportowych, z tym że roczna stawka podatku od jednego środka transportu nie może przekroczyć górnych granic stawek kwotowych określonych przez ministra do spraw finansów publicznych. Obwieszczeniem Ministra Finansów z dnia 28 lipca 2016 ustalono górne granice stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych w 2017 r (M.P. z 2015 poz. 779).

Przewodniczący Rady poinformował, że opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Komunalnej w dniu 28 listopada 2016 r. była pozytywna i otworzył dyskusję.

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie jawne podjęcie uchwały w sprawie podatku od środków transportowych w 2017 r.

Ww. uchwała Nr XX.109.2016 została podjęta 12 głosami „za” przy 0 głosów „przeciwnych” i 0 głosów „wstrzymujących się” /kopia uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Górzycy na 2016 rok Nr XI.74.2015 z dnia 18 grudnia 2015 r.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Beata Gołębiowska Skarbnik Gminy. W uzasadnieniu poinformowała, że niniejsza uchwała zmienia uchwałę Budżetową poprzez zmianę wydatków, w następujący sposób:

- modernizacja oczyszczalni ścieków w Ługach Górzyckich w wys. 80.000 zł;
- sfinansowanie projektu rozbudowy schroniska dla zwierząt w wys. 9.000 zł;
- zwiększenie wydatków na wynagrodzenia pracowników publicznych w wys. 16.000 zł;
- zwiększenie wydatków z tyt. podatku od towarów i usług w wys. 11.000 zł;
- zwiększenie wydatków na działalność Ośrodka Pomocy Społecznej w Górzycy z przeznaczeniem na sfinansowanie pobytu mieszkańców gminy w Domu Pomocy Społecznej w wysokości 20.100 zł oraz na wydatki bieżące 18.000 zł.

Dodała, że pozostałe zmiany planu wydatków wynikają z bieżącej działalności oraz z przeniesień wydatków Urzędu Gminy w Górzycy.

Przewodniczący Rady poinformował, że opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Komunalnej w dniu 28 listopada 2016 r. była pozytywna i otworzył dyskusję.

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie jawne podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Górzycy na 2016 rok Nr XI.74.2015 z dnia 18 grudnia 2015 r.

Ww. uchwała Nr XX.110.2016 została podjęta 12 głosami „za” przy 0 głosów „przeciwnych” i 0 głosów „wstrzymujących się” */kopia uchwały stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 9

Plan działań Gminnego Ośrodka Kultury w Górzycy na 2017 rok – kalendarz imprez sportowo-kulturalnych.

Plan przedstawiła i omówiła Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Małgorzata Gniewczyńska.

Przewodniczący Rady poinformował, że opinia Komisji Sfery Socjalnej w dniu 28 listopada 2016 r. była pozytywna i otworzył dyskusję.

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie jawne przyjęcie Plan działań Gminnego Ośrodka Kultury w Górzycy na 2017 rok – kalendarz imprez sportowo-kulturalnych.

Ww. Plan został przyjęty 12 głosami „za” przy 0 głosów „przeciwnych” i 0 głosów „wstrzymujących się” */plan stanowi załącznik do protokołu.*

Ad. 10

Przyjęcie protokołu XIX sesji Rady Gminy Górzycy.

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem czy radni zgłaszają uwagi do protokołu z obrad XIX sesji Rady Gminy.

Radni nie zgłosili uwag do protokołu i w wyniku głosowania jawnego protokół Nr XIX.2016 został przyjęty jednogłośnie 12 głosami „za”.

Ad. 11

Interpelacje radnych Rady Gminy.

Radni nie zgłosili żadnych interpelacji.

Ad. 12

Wolne wnioski i informacje.

- Przewodniczący Rady Gminy odczytał analizę Naczelnika Urzędu Skarbowego w Słubicach danych zawartych w oświadczeniach majątkowych osób zobowiązanych za rok 2015.

Ad. 13

Zakończenie obrad XX sesji Rady Gminy.

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad sesji Rady Gminy i brak dalszej dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady zakończył obrady XX sesji Rady Gminy/
godz. 14⁴⁵.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Markowska.

